Kurzer Text:
Umweltfreundliche Veranstaltungen: Wir zeigen Vorbildwirkung!
Unsere Gemeinde setzt auf die Kriterien von Green Event Salzburg. Diese Initiative ermöglicht es uns, Veranstaltungen nachhaltig und umweltschonend zu gestalten. Ob Dorffest, Konzert oder Vereinstreffen – mit den Vorgaben von Green Event Salzburg reduzieren wir unseren ökologischen Fußabdruck und schonen wertvolle Ressourcen.
Eine Beratung durch das Green Event Salzburg Team sowie die Anmeldung beim Programm sind für alle Interessierten kostenlos.
Beratung und Information:
greenevent.salzburg.at
greenevent@salzburg.gv.at

Längerer Text:
Green Events
Gerade als Klimabündnisgemeinde haben wir die Aufgabe, als Vorbild im Umgang mit unseren Ressourcen und der Umwelt voranzugehen. Dies versuchen wir in vielen Bereichen umzusetzen – beispielsweise Bitte auf die Maßnahmen ihrer Gemeinde anpassen. Das Green Event Salzburg Programm (Land Salzburg in Zusammenarbeit mit dem Klimabündnis Salzburg), bietet Veranstaltern durch Beratung und Unterstützung die Möglichkeit, ihre Events nachhaltig durchzuführen und somit auch zur Bewusstseinsbildung bei Besucher:innen und Teilnehmer:innen beizutragen.
Dank geschickter Veranstaltungsplanung lässt sich der ökologische Fußabdruck senken – und gleichzeitig der soziale und ökonomische Mehrwert steigern. Denn auch die eigene Region profitiert davon, wenn auf regionale, saisonale und vielleicht sogar Bio-Produkte gesetzt wird.
Das Schöne daran: Qualität und Klimaschutzmaßnahmen geben sich in der Praxis oft die Hand, wenn Qualität vor Quantität als Motto gilt. Gesetzte Maßnahmen zeichnen sich durch ihre Vorbildwirkung auf Gäste aus: Alles, was im Großen geht, geht auch im Kleinen!
Ein Green Event kann für jegliche Veranstaltung – wie Sport-, Kultur-, Vereins-, Dorf- und Stadtfeste oder Messen und Konferenzen angemeldet werden. Voraussetzung ist die Einhaltung der Maßnahmen sowie eine Einreichung spätestens 2 Wochen vor Veranstaltungsbeginn.
Vorteile liegen unter anderem in einer Qualitäts- und Imagesteigerung und in der Stärkung der regionalen Wirtschaft. Bei den vielen regionalen „Green Event“-Partnerbetriebe können Veranstaltende mit besseren Konditionen einkaufen. Sie erhalten auch professionelle und kostenlose Beratung, Unterstützung bei der Kommunikation durch Werbemittel und sparen sich letztendlich durch das geringere Müllaufkommen auch viel Zeit beim Aufräumen und sogar Geld.
Zu den Kriterien gehören:
· Klimaschonende Mobilität, also Beteiligte und auch Publikum animieren, mit den öffentlichen Verkehrsmitteln, zu Fuß oder mit dem Rad anzureisen
· Barrierefreiheit (Information über die entsprechende Infrastruktur, Toiletten etc.)
· Bei der Beschaffung auf entsprechende Qualitätssiegel achten (wie ecolabel, Umwelzeichen, fairer Handel, …)
· Sorgsamer Ressourcenverbrauch: „So viel wie nötig, so wenig wie möglich!“
· Abfallvermeidung und Mülltrennung
· Klimaverträgliche Produkte (saisonal, regional, fair und falls möglich bio)
· Verzicht auf Einweg-Dekoartikel und Give-aways, die zum Wegwerfen verdammt sind
· Eine aktive Kommunikation der Maßnahmen trägt zur Vorbildwirkung bei
Insbesondere im Kinder- und Jugendbereich bieten die Green Events eine große Chance, um durch ein positives Vorbild voranzugehen und den Aufwachsenden zu zeigen, dass ihre Zukunft wichtig ist!
Beratung und Information:
greenevent.salzburg.at
greenevent@salzburg.gv.at

